
Ata  da  52ª  (quinquagésima  segunda)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 14 de abril de 2026. Às 16 horas, presentes 137 Sras. e Srs. Deputados, o
Sr.  Charles  Fernandes,  no  exercício  da  Presidência,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão
anterior. Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações, os Srs. Marcelo Nilo, Charles
Fernandes, Luiz Lima, Hildo Rocha, Gilson Daniel, Rodrigo Rollemberg, Pastor Henrique Vieira,
Jandira  Feghali,  Dr.  Zacharias  Calil,  Otoni  de  Paula,  Padre  João,  Sérgio  Turra,  Beto  Preto,
Rogério Correia, Carlos Jordy, Talíria Petrone, Paulo Folletto, Chico Alencar, Cobalchini e Luiz
Couto. Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações, os Srs. Hildo Rocha;
Jandira Feghali; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; e
Hugo Motta, Presidente. Usaram a palavra pela ordem os Srs. Rafael Simoes, Márcio Jerry,
Inácio Arruda, Cabo Gilberto Silva, Orlando Silva, Sargento Gonçalves, Maria do Rosário, Célio
Studart, Ricardo Maia, Dr Flávio, Cleber Verde, Bibo Nunes, Otoni de Paula, Lídice da Mata,
Alberto Fraga, Marcon, Coronel Chrisóstomo, Waldenor Pereira, Afonso Hamm, Jorge Solla,
Socorro Neri, Bohn Gass, Pompeo de Mattos, Junio Amaral, Talíria Petrone, Geraldo Resende,
Capitão Alberto Neto e Welter.  Tomaram posse e prestaram compromisso regimental o Sr.
João Carlos, representante do Estado do Amazonas, eleito pelo REPUBLICANOS; e o Sr. Inácio
Arruda, representante do Estado do Ceará eleito pelo PCdoB. Usaram a palavra, nos termos do
§ 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020, a Sra. Ana Paula Lima e o Sr. Reimont. Às
18h30, presentes 326 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à 1 Ordem do Dia. O Sr. Presidente
anunciou a apreciação do Objeto de Deliberação nº 1, de 2026. O Sr. Presidente informa ao
Plenário que a presente sessão destina-se à apreciação das indicações para preenchimento de
vaga ao cargo de Ministro na composição do Tribunal de Contas da União, apresentadas pelas
lideranças partidárias, conforme determina o artigo 73, parágrafo 2º, inciso II, da Constituição
Federal  e  regulamentado  pelo  Decreto  Legislativo  nº  6,  de  1993.;  A  Mesa  recebeu  das
lideranças indicações dos seguintes candidatos para o preenchimento da vagas: as Senhoras
Soraya Santos e Adriana Ventura; e os Senhores Danilo Forte, Hugo Leal, Elmar Nascimento,
Gilson Daniel e Odair Cunha; o parecer da Comissão de Finanças e Tributação, que considera
habilitados todos os indicados para o preenchimento da vaga está publicado no Diário  da
Câmara dos Deputados e disponível em avulsos por meio digital; a Presidência informa que a
candidata  Adriana  Ventura  renunciou  formalmente  à  sua  candidatura;  e  a  Presidência
obedecerá à ordem e inscrição estabelecida em sorteio realizado pelo Segundo Secretário,
Deputado  Lula  da  Fonte  e  concede  a  palavra  aos  indicados  pelo  tempo  de  10  minutos,
prorrogáveis por mais 5 minutos. Usaram da palavra os candidatos Elmar Nascimento, Odair
Cunha, Danilo Forte, Gilson Daniel, Soraya Santos e Hugo Leal. O Sr. Presidente informou ao
Plenário que a votação, conforme previsto no Decreto Legislativo nº 6, de 1993, combinado
com o inciso III,  do artigo 188, do Regimento Interno, seria presencial e secreta nas urnas
eletrônicas; esclareceu sobre o processo de votação e autorizou a Secretaria-Geral da Mesa a
habilitar as urnas para a votação; em razão do momento das renúncias das candidaturas das
Deputadas Adriana Ventura e Soraya Santos,  seus nomes ainda constariam na urna.  Dessa
forma, a Presidência esclareceu que eventuais votos 2 registrados em favor das candidatas
renunciantes seriam computados como "em branco", sendo contabilizados normalmente para
fins de quórum de deliberação; o Sr. Presidente determinou o início do processo de votação; e
o Sr. Presidente informou sobre a impossibilidade técnica de retirada da urna dos nomes das *C
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candidatas  renunciantes  Adriana  Ventura  e  Soraya  Santos  .  Fizeram  Comunicações  de
Liderança o Sr. Charles Fernandes, Vice-Líder do Bloco UNIÃO, PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB,
Federação PSDB CIDADANIA, PODEMOS; o Sr.  Jonas Donizette, Líder do PSB; e o Sr.  Pedro
Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. Assumiu a Presidência o Sr. Bruno
Farias, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Fez Comunicação de Liderança o
Sr. José Airton Félix Cirilo, pela Secretaria da Juventude. O Sr. Presidente registrou a presença
em plenário  do ex-jogador de futebol Edmundo. Assumiu a Presidência o Sr.  Hugo Motta,
Presidente. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição; e
o Sr. Paulo Pimenta, Vice-Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. Levantou Questão
de Ordem o Sr. Cabo Gilberto Silva, que foi recolhida pelo Sr.  Presidente. O Sr. Presidente
declarou encerrada a votação; o Sr. Presidente proclamou eleito o Sr. Deputado Odair Cunha;
o Sr. Presidente fez a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 249, de 2026; a matéria vai
ao Senado Federal;  o Sr.  Presidente cumprimentou os candidatos ao cargo de Ministro do
Tribunal de Contas da União; e usou da palavra o Deputado Odair Cunha, eleito para o cargo
de Ministro do Tribunal de Contas da União. Às 21h23, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos,
antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira, 15 de abril, às 13h55,
com Ordem do Dia a ser divulgada, nos termos regimentais. Haverá matéria sobre a mesa para
deliberação. Encerrada a sessão. 

                                                                                                         Presidente 

                                                                                                         Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Laura Carneiro (PSD/RJ)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Laura Carneiro e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD261180545100

AT
A 

n.
52

/2
02

6
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

6/
04

/2
02

6 
10

:2
4:

26
.0

47
 - 

DE
TA

Q


